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　　　　関ケ原武将シリーズ 第五弾   小早川秀秋

　陣場野公園および関ケ原ふれあいセンター周辺に
おいて、関ケ原の戦いで活躍した武将に焦点を当て
た「武将シリーズ」の第五弾として、小早川秀秋を
テーマとしたイベントが開催されました。
　オープニングセレモニーでは、加藤拓三さんの太
鼓演奏と関ケ原鉄砲隊の鉄砲演舞でイベントの幕が
あけ、小早川家当主の小早川隆治さんと作家の矢野
隆さんによる小早川秀秋歴史トークが繰り広げられ
ました。
　また、美濃和紙で復元した徳川家康が使用したと
言われる采配を美濃市より寄託されました。 

　陣場野公園では「天下分け目の関ケ原」と題した
人間将棋が行われ、俳優の石田純一さんとお笑いコ
ンビ・インパルスの板倉俊之さんによるタレント対
局やプロ棋士による棋士対局が行われました。その
ほか、全国から集まった武将隊による演舞や小早川
秀秋×大谷吉継チャンバラ合戦、東西グルメ対決や
小早川秀秋ゆかりのガイドウォーキングなど盛り沢
山の内容で、町内外から多くの来場者が集まり、大
変賑わいました。

５
２６・２７

・関ケ原観光協会
・関ケ原町商工会
・関ケ原街角案内ボランティア協会
・せきがはら史跡ガイド
・青少年ふるさと歴史ガイド

・関ケ原のろしの会
・関ケ原歴史を語る会
・関ケ原古戦場保存会
・関ケ原もりあげ隊
・関ケ原鉄砲隊

・関ケ原合戦太鼓保存会
・甲冑武者ボランティア
・関ケ原組
・関ケ原町親子甲冑保存会
・関ケ原町

関ケ原古戦場おもてなし連合が決意表明

　オープニングセレモニーにて、関ケ原
古戦場の魅力向上を図るため、地元のボ
ランティア団体、商工、観光、行政等で
構成する関ケ原古戦場おもてなし連合が
設立されことを発表し、町民を中心とし
た有志たちが連携し、一体となって関ケ
原を盛り上げていこうと力強く決意表明
を行いました。

「関ケ原古戦場おもてなし連合」構成団体
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　　　公民館まつり開催

　中央公民館において、今年度の公民館まつりが開
催されました。日頃公民館で活動しているクラブや
サークルの方々の作品展示やステージ発表がありま
した。この日は２００人以上の来場者があり、作品に見
入ったり、ステージの発表に大きな拍手を送ったり
する姿がたくさん見られました。また、バザーもあ
り、うどんを食べながら、また、コーヒーやお抹茶
を味わいながら話が弾んでいました。とても賑やか
で楽しい公民館まつりとなりました。

　　　自衛官募集相談員委嘱式

　平成３０年４月より２年間の任期で、村上昇さんが
自衛官募集相談員に委嘱されました。委嘱式では町
長より委嘱状が、自衛隊岐阜地方協力本部長より自
衛官募集相談員の手引き等が渡され、募集相談員の
活動などについて紹介されました。
　２年間どうぞよろしくお願いします。

５
１９

５
２３

　　　関ケ原中学校、関ケ原小学校に、
　　　音楽プレーヤー等が寄贈されました
５
２５

　５月２５日（金）に関ケ原中学校で寄贈式が行われ、
株式会社マキナの兼山陽介社長、大垣共立銀行関ケ
原支店の馬場猛支店長から、曽我広孝関ケ原中学校
長、末松博関ケ原小学校長に１０万円相当の目録が手
渡されました。大垣共立銀行が私募債を発行する企
業から受け取る手数料の一部を発行企業が選んだ学
校や自治体等に寄贈を行うもので、今回は、株式会
社マキナ様より、関ケ原中学校と関ケ原小学校を寄
贈先に選んでいただきました。関ケ原中学校には音
楽プレーヤー４台、関ケ原小学校には音楽プレー
ヤー１台とデジタルカメラ１台がそれぞれ贈られま
した。児童生徒代表として受け取った関ケ原中学校
３年生吉田美咲さんは、「私たちが力を入れている合
唱の練習のために大切に使わせていただきます。」と
お礼の言葉を述べました。

　　　西濃スポーツ少年団
　　　交流大会２０１８
５
２０

　５月２０日（日）、西濃地区スポーツ少年団交流大会
が大垣市総合体育館で開催されました。関ケ原ソフ
トテニス少年団と今須剣道少年団が参加し、綱引き
大会及びチャレンジ大会に出場しました。
　綱引き大会では、開始の合図とともに足を踏ん張
り、心をひとつに力いっぱい綱を引きました。
　個人競技のチャレンジ大会では、空き缶立て競争・
棒さし競争・風船はこび競争をそれぞれ行い、各競
技の成績で競い合いました。
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　　　子どもスポーツ教室　開講！

　町内の小学校１～３年生を対象とした、子どもス
ポーツ教室の今年度第１回目が開催されました。垂
井町の総合型地域スポーツクラブLet'sたるいから
派遣された講師のもと、年１０回の教室の中で、から
だを動かすコツを楽しく学んでいきます。参加した
子どもたちは汗を流しながらも、最後は笑顔で「楽
しかった！」と、元気いっぱいに手が上がりました。

　　　第７５回関ケ原町老人ゲートボール大会・
　　　第２３回老人ペタンク大会が開催されました！

　５月２９日（火）役場西ゲートボール場・ペタンク場
において、同大会（町主催・老人クラブ連合会共催）
が開催されました。
　当日は天気が心配されましたが、試合中、雨に降
られることもなく、皆さんハツラツとしてプレーを
されていました。今後も健康長寿のため、末長くス
ポーツを続けていただきたいと思います。
　入賞されたチームは以下のとおりです。おめでと
うございました！
ゲートボールの部
優　勝　西町チーム
準優勝　松尾チーム
三　位　陣場野チーム

５
２６

５
２９

ペタンクの部
優　勝　今須Ａチーム
準優勝　小池Ａチーム
第三位　今須Ｃチーム

　　　３園合同鑑賞会

　関ケ原町内３つの保育園のきりん組、ぞう組を対
象とした３園合同鑑賞会が関ケ原ふれあいセンター
にて行われました。本格的な芸術を身近に触れる機
会を子どもたちに体験させてあげたいという願いか
ら、毎年続けられています。
　ご夫婦で活動されている劇団なんじゃもんじゃさ
んに来ていただき、「さよなら△（さんかく）またき
て□〇（しかくまる）」、「青虫となんじゃもんじゃの
木」２つの劇を鑑賞しました。
　子どもたちは劇の世界に引き込まれ、じっと見入
り、時には声をあげて笑い、楽しく鑑賞しました。
　劇と劇の間には手品ショーもあり、心豊かなひと
ときを過ごしました。

５
３０

　　　第４７回町民軟式野球大会・
　　　第３３回ソフトミニバレーボール大会
５
２７

　町体育協会主催の軟式野球大会とソフトミニバ
レーボール大会が、それぞれ開催されました。軟式
野球大会では、チャンスを見逃さない打撃と安定し
たチームプレイで陣場野チームが優勝。ソフトミニ
バレーボール大会では、決勝戦が最終セットまでも
つれ込む接戦でしたが、最後まで声を切らさなかっ
た若宮①チームが制しました。おめでとうございま
す。
　町民軟式野球大会（桃配運動公園野球場）
　優　勝　陣場野チーム
　準優勝　若宮チーム
　町民ソフトミニバレーボール大会（町民体育館）
　優　勝　若宮①チーム
　準優勝　ＴＡＭＡチーム

ゲートボール優勝
西町チーム

ペタンク優勝
今須Ａチーム

陣場野チーム 若宮①チーム
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　歴史のまち関ケ原の生涯学習講座が５月よりス
タートしました。
　「青少年ふるさと歴史ガイド講座」開校式において
は、新たにメンバーも加わり、本年度の活動内容を
確認しました（写真①）。
　「ふるさと関ケ原歴史講座」では、歴史研究家の坂
本雅央氏をお迎えして、「島津義弘～戦国屈指の猛将
～」についてご講演をいただきました。（５月１７日
（木）写真②）

　「せきがはら史跡講座」では、町内に数多くある史
跡について学習しました（５月２５日（金）写真③）。
　「せきがはら歴史オープン講座」では、不破関の再
検討をテーマに現地研修を行いました（６月３日
（日）写真④）。
　なお、「ふるさと関ケ原歴史講座」は１回のみの
参加も大歓迎です。ご家庭に配布しましたガイド
ブックで日程・内容などをご確認の上、教育委員会
（ 　４３－１２８９）までご連絡ください。

各生涯学習講座がスタート

①①

③③ ④④

②②

▲２年生　林業体験 ▲１年生　カッター漕艇体験▲３年生　職業体験

関ケ原中学校 関ケ原中学校 学校だより 学校だより 町筋・上の谷コースで 
新しい今須発見「小中合同野外活動」 

　今年度から、全学年とも５月から６月の時期に宿
泊研修を行うようにしました。３年生は５月８日
（火）から１０日（木）に東京研修へ、２年生は５月１６日
（水）から１８日（金）に信州研修へ、１年生は５月２３日
（水）から２４日（木）に若狭研修へ出かけました。
　３年生は、職業・文化体験学習の一環として、国
会議事堂や企業見学、キッザニア東京での職業体験、
江戸風鈴製作体験等を行い、将来の生き方について
考えを深めました。
　２年生は、自然・職業体験学習の一環として、八ヶ
岳中央農業実践大学校での農林業体験、ペンション
の方との交流、登山等を行い、山林と深く関わる生

き方について学びました。
　１年生は、自然・職業体験学習の一環として、若
狭青少年自然の家でカッター漕艇体験や若狭塗り箸
の製作体験等を行い、海と深く関わる生き方につい
て学びました。
　関ケ原中学校では、特色ある教育活動を「関中ブ
ランド」として掲げ、「地域から生き方を学ぶふるさ
と教育」をその一つに掲げています。宿泊研修も
「生き方を考える学習の場」の一環として位置付け
ています。研修の中で、様々な立場の方から学んだ
り感じたりしたことを、自分の進路選択や生き方に
生かせることを期待しています。
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　ふれあいセンターにて、関ケ原町青少年健全育成大会（第４４回少年の主張大会）が開催されました。この大会
は、青少年の健全育成に対する理解と関心を深めていただくことを目的に毎年開催されています。
　本年度は、開会式に関ケ原町の青少年健全育成にご尽力された方の表彰がありました。その後、第１部で小
学校５年以上の代表者１１人が堂々と意見発表を行いました。また、第２部では今年で２０周年を迎える青少年ふ
るさと歴史ガイドの発表がありました。５年以上の児童生徒のほか、１００人を越える一般参加の皆さんが熱心に
発表に聞き入りました。感想交流会では、小中学生はもちろん、一般の方からも多くの感想をいただくことが
できました。
　今月号には小学生の部、最優秀賞の杉田百々葉さんの主張を掲載します。

　　　関ケ原町青少年健全育成大会開催
６
２

小学生の部
○最優秀賞
　杉田百々葉
○優秀賞
　木村　心春
○奨励賞
　藤田　莉穂
　杉田　芽依
　岡島　千夏
　谷口　紗弓

中学生の部
○最優秀賞
　三宅　陽太
○優秀賞
　北村　美優
○奨励賞
　福永　桃子
　三和　洸輝
　吉田　聖

ふ
れ
あ
い

今
須
小
学
校　

六
年　

杉
田　

百
々
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私
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「
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と
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い
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と
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地
域
の
行
事
に
参
加
す
る
こ
と
が
大
切

だ
と
思
い
ま
し
た
。
地
域
で
は
、
年
に
一
回
子
ど
も
会
が
あ

り
、
夏
休
み
に
は
、
ラ
ジ
オ
体
操
や
地
蔵
盆
が
あ
り
ま
す
。

こ
の
よ
う
な
行
事
は
地
域
の
方
も
参
加
し
、
一
緒
に
活
動
し

ま
す
。
子
ど
も
会
で
は
、
保
護
者
の
方
も
参
加
し
て
、
一
緒

に
ボ
ウ
リ
ン
グ
な
ど
を
し
ま
す
。
ラ
ジ
オ
体
操
で
は
、
お
年

寄
り
の
方
と
一
緒
に
体
操
を
し
ま
す
。
地
蔵
盆
で
は
、
地
域

の
方
と
一
緒
に
過
ご
し
て
、
夜
に
は
、
地
域
の
方
に
お
か
し

を
渡
し
に
行
き
ま
す
。
こ
の
よ
う
な
行
事
に
参
加
す
る
と
、

地
域
の
方
や
お
年
寄
り
の
方
と
い
ろ
い
ろ
な
話
を
し
た
り
、

楽
し
く
活
動
し
た
り
す
る
こ
と
が
で
き
る
と
思
い
ま
す
。

　

こ
れ
か
ら
も
、
気
持
ち
の
よ
い
あ
い
さ
つ
や
楽
し
い
会
話

を
し
た
り
、
地
域
の
行
事
に
参
加
し
た
り
し
て
、
地
域
の
方

や
お
年
寄
り
の
方
と
た
く
さ
ん
ふ
れ
あ
っ
て
い
き
た
い
で
す
。

そ
う
す
る
こ
と
で
、
私
も
、
地
域
の
方
も
お
年
寄
り
の
方
も

毎
日
楽
し
く
明
る
く
生
活
で
き
る
と
思
い
ま
す
。
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　早いもので私がＡＬＴとして関ケ原町で働き始めてか
ら、３年という月日がたちました。“Time flies.”楽しい
時間は本当にあっという間に過ぎていきました。
　３年前アメリカを発つときは１年間だけ日本で働くつ
もりで参りました。しかし、関ケ原町に住み始めてすぐ
に気持ちが変わりました。こんなに自然が美しくて住民
の皆様があたたかい町で、元気で明るい関ケ原町の子ど
もたちに接していくうちに、もっと長く滞在したいと強
く感じました。大学を卒業して初めて就いた仕事がこん
なにすばらしいものになるとは思ってもみませんでした。
この３年間で出会った生徒・児童・園児の皆さん、学校・
園の教職員の皆さん、役場の職員の皆さん、そして関ケ
原町の住民の皆様に、心から感謝しております。
　日本の文化には、「謙遜は最大の美徳」という言葉があ
ります。その言葉どおり日本の方はとても謙虚だと思い
ますが、それでも私は１番にこのことを言いたいです。
「どうかこの町の子供たちを誇りに思ってください！大
いに自慢してください。」私が教えさせていただいた３年
間、関ケ原町の子どもたちは遠いアメリカから来た外国
人の私をあたたかく迎え入れ、学校や町で見かけるとい
つも笑顔で挨拶してくれたり、英語の授業では私の話す
英語に耳を傾け、発音や会話を一生懸命頑張ってくれま
した。この姿をみて、私はこの子どもたち１人１人の将
来だけではなくて、日本の未来にも大きな希望を持って
います。
　これからも子どもたちに、もし困っている人がいたら
声をかけたり、外国人をはじめ他者とふれあうことから
逃げないで、他者との違いを認めて受け入れ、尊重しあ
えるように導いてあげてください。そして、いつも子ど
もの夢や興味を応援してあげてください。子どもたちが
自分で考えて意見を言うことが大切だと伝え続けてほし
いと思います。
　私は関ケ原町に来る前に京都で留学した経験があり、
そのときに日本の方に受けたご恩に関ケ原町でお返しを
しようと考えていましたが、反対に私の方がたくさん学
ばせていただいたと思います。皆様のお陰で、私自身が
成長できたと感じております。大変お世話になりました。
私は日本という国と関ケ原という町が大好きです。皆様
のことは決して忘れません。
　９月からは東京に引っ越しをし、大学院の学生になり
ます。将来は日本とアメリカの架け橋になるような仕事
に就きたいと考えております。第２のHome townである
関ケ原町にまた遊びに来させていただきますので、見か
けたらぜひお声をかけてください。
　皆様、本当にありがとうございました。これからもお
元気でお過ごしください。

   I cannot believe that it's been three years already 
since I started working in Sekigahara.  As they say, 
“Time flies when you're having fun.”  When I left the 
U.S. and first came to Sekigahara, I had been 
planning on only staying for one year.  After only one 
month of living in this beautiful, warm town and 
teaching the extremely bright and cheerful children of 
Sekigahara and Imasu, I quickly knew that I wanted to 
stay longer.  I never expected to find such a special 
connection with my job and new town so soon after 
graduating from university, and to extend my stay for 
a total of 3 years.  I am immensely thankful to all of the 
people of Sekigahara from the numerous different 
teachers I've been able to work with, the diligent 
individuals at the “Yakuba,” and, of course, the 
precious students.  I know that Japanese culture 
emphasizes the virtue of humility, but I would like to 
say:  You all should be VERY proud of your town's 
children.  These kids work so incredibly hard and 
have been nothing but positive and loving to me, an 
outsider of their town and country, and I have felt 
such an immense amount of hope for their futures 
and for the globalization of Japan.  Please continue 
to encourage your children to always be welcoming 
and accepting of others ― especially those who are 
different.  Please support your children's dreams and 
curiosities ― teach them to always ask questions, 
make their own opinions, and to not shy away from 
people and things they don't understand.  When I 
first came to Sekigahara, I wanted to give back to 
Japan for giving me rich experiences when I studied 
abroad in Kyoto.  Ironically, though, I feel that I am 
leaving in even greater debt to Japan, because 
although I came as a teacher, I have learned more 
about myself these past 3 years than ever before, 
and it's all thanks to you!  I love you, Sekigahara, 
thank you very much, and I hope to visit you in the 
future!  This year I will be moving to Tokyo in 
September, and entering graduate school.  I hope to 
establish a career that will allow me to continue to 
serve as a bridge between the U.S. and Japan.  
During my time in Tokyo, I hope to be able to visit my
“second hometown,”Sekigahara, so if you ever see 
me please say hello!  Everyone, thank you very much 
for everything.  I wish you the best in all of your 
future endeavors!

デントン先生 ありがとうございました
　ALTのデントン先生が７月をもって任期を終え
られます。
　３年間小中学校等でお世話になりました。
　ありがとうございました。
　関ケ原を離れてからも元気でがんばってください。
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ヒトスジシマカが媒介する感染症について
デング熱ジカウイルス感染症

・突然の発熱、頭痛、眼窩痛、筋肉痛、関節痛、発
疹など。
・潜伏期間は２から１５日（多くは３から７日）
・感染しても発症しないことも多くみられる。
・ごくまれに重症化し、出血症状となり、適切な治
療がなされないと、致死的な病態になる。

・軽度の発熱、発疹、結膜炎、筋肉痛、関節痛、倦
怠感など。

・潜伏期間は２から１２日（多くは２から７日）
・８０％は感染しても症状が出ない。
・妊婦が感染すると胎児に感染することがあり、小
頭症などの先天性障害を起こす可能性がある。

症　状

・熱帯や亜熱帯の全域
・アフリカ、中南米、アジア太平洋地域
・特に、近年は中南米で流行が拡大

流行地

ネッタイシマカ（国内に生息しない）
ヒトスジシマカ（国内に生息）　　　

媒介蚊

・海外の流行地で感染し、国内で発症した患者は毎
年２００名前後

・２０１４年、東京都立代々木公園に関連する患者１６０
　名の報告

・海外の流行地で感染し、国内で発症した患者５名
・日本国内で感染した患者なし

国内発生

特有の治療薬はなく、対症療法（予後は比較的良好）治療薬
開発されていない。ワクチン

 ヒトスジシマカとは？ 
　ヒトスジシマカは国内に広く分布し、岐阜県内すべての地域に生息し、日中に活動する蚊のうち最も身近な蚊で、「ヤ
ブカ」と呼ばれることが多い。活動時期は５月中旬から１０月下旬で、幼虫は、屋外の植木鉢の受け皿や空き缶・ペット
ボトルに溜まった水、放置されたブルーシートや古タイヤに溜まった水などによく発生します。
　人がよく刺されるのは、墓地、竹林の周辺、茂みのある公園や庭の木陰などで、夜は活動しません。
 感染防止対策 
①屋外で活動する際は、長袖・長ズボンを着用し、素足でのサンダル履きは避け、肌
の露出を控える。

②虫除け剤や蚊の忌避剤等を使用し、屋外及び屋内において、蚊を寄せ付けないよう
にする。

③室内の蚊の駆除を心がける。　
④蚊の幼虫の発生源を作らないように注意する。 特徴：胸部背面の中央に縦筋が１本ある。

　　　脚に白い斑点がある。

7
備　考対象者会　場日　時内　容

母子健康手帳
※母乳相談（助産師）、すくすく相談
（関ケ原診療所作業療法士他）は予
約制です。（申込みは保健師まで）

妊娠中の方・乳幼児希望者

保健福祉総合施設 
「やすらぎ」

午前９時３０分～午前１１時００分１０日（火）
プレママさん・
お子さん何でも相談
すくすく相談

運動のできる服装、
飲み物（お茶、水など）、タオル

平成２７年４月２日～
平成２８年４月１日生まれ午前９時３０分～午前１１時３０分１２日（木）キッズビクス

母子健康手帳、歯科保健アンケート、
歯ブラシ、コップ、タオル平成２８年４月・５月・６月生まれ午前１０時００分～午前１１時３０分２０日（金）２歳児歯科検診

バスタオル、飲み物、おむつ
乳幼児（０～３歳頃まで）と
その保護者午前１０時００分～午前１１時３０分１９日（木）おやこスマイルclub

■母子関係

備　考対象者会　場日　時内　容
音楽療法

申込者

保健福祉総合施設 
「やすらぎ」

午前１０時００分～午前１１時３０分１７日（火）右脳活性化教室

運動のできる服装、
飲み物（お茶、水など）、
靴、バスタオル

※2日、5日、１１日は栄養講座

午前９時１５分～正午４日（水）シルバービクス教室
午前１０時００分～正午　※
午前１０時００分～正午　※
午後１時００分～午後３時４５分

２日（月）
５日（木）
１９日（木）

筋肉しっかりトレーニング教室

午前１０時００分～正午　※
午前９時１５分～正午

１１日（水）
１８日（水）新！血液さらさら教室

健康手帳希望者午前１０時００分～午前１１時００分１３日（金）おとなの健康・介護なんでも相談
参加費：１００円認知症の方や家族、認知症に関心のある方など午後１時３０分～午後３時３０分２７日（金）認知症カフェ“だんらん”

自己負担金：子宮頸部（６００円）、
　　　　　　乳（７００円）、
　　　　　　骨密度（５００円）

子宮頸部：２０歳以上の女性
乳：４０歳以上の女性
骨密度：２０・２５・３０・３５・４０・４５・５０・５５・６０・６５・７０歳の女性

午後１時３０分～午後３時００分９日（月）子宮頸部がん・乳がん・
骨密度検診

①１，０００円
②４０～６９歳　無料
　７０歳以上　５００円
③１，０００円
④４２０円　⑤５００円　⑥無料

①２０～３９歳の方
②４０歳以上の方
③４０～７４歳町国民健康保険加入者
④後期高齢者医療保険加入者
⑤５０歳以上の男性
⑥主に４０．４５．５０．５５．６０歳の方

午後２時３０分～午後３時１５分

４日（水）
１１日（水）
１８日（水）
２５日（水）

①２０・３０代健診
②大腸がん検診
③特定健診
④ぎふ・すこやか健診
⑤前立腺がん検診
⑥肝炎ウイルス

■成人関係
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地域包括 かわらばん  　地域包括支援センター地域包括支援センター　　 　４３－３２０１４３－３２０１問 

在宅医療、在宅介護在宅医療、在宅介護ととはは
　誰もが住み慣れた自宅や地域でいつまでも暮らし続けたいと願うものですね。在宅医療、在宅介護とは医療
や介護などの支援を必要とする方が、地域で継続的に安心して暮らすことができるよう、自宅で必要なサービ
スを受けることをいいます。医療と介護の連携によって、いつまでも安心して暮らせるまちづくりを目指して
います。
　今回は在宅医療についてご紹介します。必要に応じて、医師による訪問診療や往診、歯科医師による歯科治
療、薬剤師や看護師などの訪問が受けられます。（在宅介護については今後掲載予定です。）

 ◎在宅医療Ｑ＆Ａ 
Ｑ１．在宅医療を受けるためには、どうしたらよいですか？
　かかりつけ医がある場合や入院中の場合は、主治医または病院の地域連携室や相談室の担当者（ソーシャル
ワーカーや看護師）に相談して下さい。それ以外の場合は、地域包括支援センターへご相談下さい。

Ｑ２．どんな病気でも在宅医療を受けられますか？
　基本的には病気によって決められているわけではありません。積極的な治療を必要としないがんや自宅での
看取りを希望している場合や、慢性期の方、難病、認知症など通院が困難な様々な病気に対応しています。ま
た、高齢者だけでなくがんや障がいを持つ若年者、こどもなど全ての年代の方が対象となります。

Ｑ３．急変時はいつでも対応してもらえますか？
　急変時は、利用している訪問看護ステーションに連絡して下さい。訪問看護師から在宅主治医に状態などを
連絡し対応します。

Ｑ４．在宅での看取りを希望しています。どうしたらよいですか？
○急変時の対応などについてもご本人や家族でよく話し合いましょう。
　救命処置をどうするのか　→　在宅でできる範囲の処置でよいのか、救急車を呼ぶのか
　　　　　　　　　　　　　　　心臓マッサージ等の心肺蘇生を望むのか　など
○看取りに向けて、心の準備をしましょう。
【亡くなる前の兆し】　　　　　　　【亡くなる直前】
・眠る時間が増える　　　　　　　・刺激や痛みへの反応がなくなる
・反応が鈍くなる　　　　　　　　・肩や顎を使った呼吸、ゼイゼイした呼吸
・食欲が落ちる　　　　　　　　　・血圧低下、手足が冷たくなる
・せん妄がみられる
　（いつもと様子が違い穏やかでない、急に起き上がる、変なことを言うなど）
※これらの兆候には個人差があり、必ずみられるわけではありません。

Ｑ５．在宅医療の利用者が自宅での看取りをする場合、医師や看護師にはいつ連絡すればよいですか？
　家族で落ち着いて様子をみられる状態であれば、息が止まった時間をメモするなどし家族で最後の時間を過
ごしてから訪問看護師や医師への連絡でも構いません。家族だけで見守るのが不安であれば、すぐに訪問看護
師に連絡して状況を伝えて下さい。

 ◎在宅生活を支える医療サービス 

◎在宅医療、介護について詳しく知りたい方は地域包括支援センターへおたずね下さい

訪問看護薬局（訪問薬剤管理指導）訪問歯科診療訪問診療

かかりつけ医の訪問看護
指示書に基づき、看護師
が訪問し必要なケアやア
ドバイス等を行います。

薬局に行くことが困難な
方に対し、薬剤師が訪問
し薬の飲み方や副作用の
説明、相談等を行います。

寝たきりなどの理由で通院
が困難な場合、歯科医師が
訪問し治療や入れ歯の調整
等口腔ケアを行います。

在宅で療養し通院が困
難な場合、計画的かつ
定期的に医師が訪問し
診療を行います。
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　平成２９年に実施した「健康と食育に関する調
査」より青年期～壮年期の運動習慣が他の年代
に比べとても低いことが明らかになりました。
　運動習慣の取り組みが課題となっています。

健康づくりの取り組みを紹介します
【東保育園：家庭教育学級】

６４．１％小学生習慣的に運動
を３０分以上す
る人の割合

７８．３％中学生
２４．３％青年期～壮年期（１６～６４歳）
６１．３％高齢期（６５歳以上）

＜目標達成のための取り組み＞　～第２次ヘルスプランせきがはらより～

 身体活動・運動 　ライフステージのニーズに対応した身体活動・運動を推進する
　　　　　  　　　子どもの頃から健康づくりを意識した身体活動・運動の重要性を普及する

＜健康づくりの取り組み紹介＞

　東保育園の家庭教育学級では、お母さんの運動、リラックスやストレス緩和のため、親子でできるヨー
ガ教室が開催されました。１ポーズでも覚えて、自宅でも取り入れてもらえればとの思いで実施されま
した。
　講師の市橋先生からはお子さんと一緒に楽しくありのままの自然体で、この時間はリラックスして
ゆったりとした気持ちで取り組みましょうとお話がありました。
　子どもと一緒にやるヨーガということで、動きが伝わりやすい動物や植物のポーズと説明がありまし
た。ラクダのポーズは、お母さんの背中の上にお子さんが寝そべったり、お子さんがキリン、お母さん
が木になって、お子さんの両手でお母さんの腕をパクパクしたり…親子でふれあいながら体を動かして
楽しむことができました。瞑想の時間には、ハワイアンのゆったりした音楽を聞きながら寝そべったお
母さんのお腹の上で横になってウトウトするお子さんも！
　参加された方からは、「普段の生活では長時間運動する時間がなく今日は気持ちよく体を動かせまし
た。」「体が硬くてちょっと痛かったが体が良く伸びました」「久しぶりのヨーガで精神的にリラックス
できた」等の感想を聞くことができました。忙しい毎日ですが、ゆったりと過ごせたひとときでした。
先生からは、家でも気軽に出来るポーズや腹式呼吸を教えてもらいました。習慣になるといいですね。

木のポーズ。バランス取れるかな？ ラクダのポーズ。お母さんの上は気持ちいいな。

健健健健健健健健健健康康康康康康康康康康短短短短短短短短短短期期期期期期期期期期大大大大大大大大大大学学学学学学学学学学よよよよよよよよよよりりりりりりりりりり健康短期大学より
７月　●今月のエクササイズ●

１０回は、かかとをしっかり上げて
２秒止めて下ろす
１０回は、かかとを上げてストンと
床に下ろす
　「朝晩の歯磨きの間」など、や
る時間を決めて、ながら運動を定
着させましょう♪

１セット＝２０回かかと上げ
日にち　７月２７日（金） 
時　間　午後１時３０分～午後３時３０分 
場　所　やすらぎ２階　参加費　おひとり１００円 

　７月のカフェはピアノ演奏、合唱などアンサ
ンブルです。同時に介護者のためのケアラーズ
カフェも開催しますので是非ご参加ください。 
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岐阜県食生活改善推進員協議会
名誉会員賞を受賞されました

　平成３０年度岐阜県食生活改善推進員協議会総会が６月１日（金）に行われ、平成２９年度
名誉会員として玉中部の野原たまきさんが表彰されました。
　食生活改善推進員は、「私達の健康は私達の手で」をスローガンに、保健センターや
保育園などでの食育活動や、生活習慣病予防のための料理教室等、食を通した健康づく
りのボランティアとして活動をしています。
　関ケ原町食生活改善推進協議会は昭和５６年４月に設立されました。野原さんは平成元
年に入会され、会長を歴任するなど現在も意欲的に活動されています。今回の表彰は、
長年にわたり地域の食生活改善に貢献したことが評価されたものです。
　今後もご活躍を期待しています。

食生活改善推進員になるには？
　食生活改善推進員として活動するには、町が主催する養成講座（栄養教室）を受講する必要があります。健康づくりの
ための、正しい食生活の知識や、料理のレパートリーを広め、自分磨きと食育ボランティア活動をしてみませんか？
＊平成３０年度は９月より栄養教室を開催します！！
　栄養教室受講者募集の詳細については８月号にてお知らせします。

　おやこスマイルclubでは、絵本の読み聞かせ、からだ
育ち遊びをシリーズで行っています。
　お子さんとの接し方や子育てのヒントに。また子育て
中のお母さんとの交流の場にもなっています。気軽にご
参加ください。

対象者：０～３歳児までのお子さんと保護者
場　所：やすらぎ健康増進センター　２階　和室
時　間：１０時～受付
　　　　１０時１５分～絵本の読みきかせ
　　　　１０時３０分～月替わりのイベント

＊おやこスマイルclubの様子
　５月２４日は関ケ原診療所の理学療法士　野村先生にか
らだ育ち遊びと題して、からだを使って遊ぶことの大切
さと実際にどうやって子どもと遊ぶとよいのかアドバイ
スをいただきました。
　「脳を育てるためには、バランス感覚、触る感覚、力を
使う感覚を育てることが大切です。体をつかって親子で
一緒にあそびましょう。」

おやこスマイルclubに参加しませんか。
＊今後のおやこスマイルClubの

　スケジュール（月替わりのイベント）

からだ育ち遊び
（関ケ原診療所　理学療法士）

７月１９日（木）

おしゃべり会８月２９日（水）

乳幼児の応急救護について
（西消防署）

９月２０日（木）

からだ育ち遊び
（関ケ原診療所　理学療法士）

１１月１４日（水）

おもちゃ作り１２月１２日（水）

おしゃべり会１月１６日（水）

おしゃべり会２月１３日（水）

絵本…………… ぺんぎんたいそう 
　　　　　　　 タンタンのずぼん 

月替わり……… からだ育ち遊び 
　　　　　　 （関ケ原診療所　理学療法士） 

日にち　７月１９日（木） 
　　　　午前１０時～１１時３０分 
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「「「「「「「「「「「「「「「「「「「「おおおおおおおおおおおおおおおおおおおお試試試試試試試試試試試試試試試試試試試試しししししししししししししししししししし」」」」」」」」」」」」」」」」」」」」ののののののののののののののののののののつつつつつつつつつつつつつつつつつつつつももももももももももももももももももももりりりりりりりりりりりりりりりりりりりりがががががががががががががががががががが定定定定定定定定定定定定定定定定定定定定期期期期期期期期期期期期期期期期期期期期購購購購購購購購購購購購購購購購購購購購入入入入入入入入入入入入入入入入入入入入だだだだだだだだだだだだだだだだだだだだっっっっっっっっっっっっっっっっっっっったたたたたたたたたたたたたたたたたたたた！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！？？？？？？？？？？？？？？？？？？？？「お試し」のつもりが定期購入だった！？

 トラブル事例 　スマートフォンで「通常８，０００円の健康食品が初回５００円」という広告を見て、お試しの
つもりで申し込みました。ところが、翌日、再び同じ商品が届きました。驚いて事業者に確認すると、「定
期購入契約となっています。４回購入が条件となっていますので、途中では解約できません。２回目以降
の商品代金は通常の８，０００円です」と言われました。後日、８，０００円の振込用紙も届きました。申込みの時
には定期購入契約であることに気づきませんでした。どうしたらいいでしょうか。
 ひとこと助言 　通信販売で、健康食品や化粧品などを低価格で購入できると思って申し込んだところ、
実際には数か月間の定期購入が条件となっていたという相談が多く寄せられています。
　いわゆる定期購入契約の場合、申込みの最終段階の画面上において、契約期間（商品の引き渡しの回数）、
消費者が支払うこととなる金額（各回の商品の代金、送料及び支払総額等）、その他の特別の販売条件があ
る場合にはその内容が表示されることになっています。商品の注文を確定する前に、定期購入が条件になっ
ていないか、中途解約や返品はできるのかなどの契約内容についてもしっかりと確認しましょう。
　「解約しようと事業者に連絡しても電話がつながらない」という相談も多くあります。業者への連絡には、
電話だけでなく、ＦＡＸ、メール、郵送などの手段も活用してみましょう。困った時は、下記の消費生活
相談窓口にご相談ください。
　　　 　消費者ホットライン　　　 　役場　地域振興課　　　 　県民生活相談センター　
　　　 　１８８　　　　　　　　　　　 　４３－００７０　　　　　　　 　０５８－２７７－１００３
７月の消費生活相談　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
� ����������������������������������������������������������������������������������������������

　西濃６町のどこでも相談ができます。専門相談員による面談は、電話による事前予約も受けますので、
希望日に面談を実施する町へご連絡ください。各会場とも午前１０時～正午、午後１時～午後３時です。

問 問 問 

消消消消消消消消消消費費費費費費費費費費生生生生生生生生生生活活活活活活活活活活消費生活
だだだだだだだだだだよよよよよよよよよよりりりりりりりりりりだより

専門相談員配置日予約電話相談会場専門相談員配置日予約電話相談会場
７月９日（月）、２３日（月） 　２７－３１１１神 戸 町７月１０日（火）、２４日（火） 　４３－００７０関ケ原町
７月５日（木）、１９日（木） 　６８－０１８５輪之内町７月３日（火）、１７日（火） 　２２－１１５１垂 井 町
７月１２日（木）、２６日（木） 　６４－３１１１安 八 町７月２日（月）、２０日（金） 　３２－１１０８養 老 町

関ケ原ソフトテニススポーツ少年団 関ケ原ソフトテニススポーツ少年団 
　ソフトテニス少年団は、
現在、小学生１８名、中学生

４名、合計２２名の団員が在籍しており、その内５名
が４月より新たな仲間として入団しました。団員は
関ケ原小学校と今須小学校、関ケ原中学校のメン
バーで、毎週、一生懸命練習しています。
　現在は、日々の練習の他に垂井少年団との合同練
習や練習試合を行うことで、お互いの親睦と技術を
高め、秋の公式戦に備えています。
　実際の試合では、ペアと協力し合い、互いに励まし合
いながら、練習の成果を出せるよう精一杯取り組んで
おり、試合を通して、勝利することの喜びを体験する事
ができます。また、自分以外の仲間に対してもみんなで
応援し、チームとしての一体感を味わう事も出来ます。

　今年７月には、鹿児島県日置市の少年団との交流
事業を控えており、団員にとって、貴重な体験とな
り、良い思い出になる事と思います。
　また、これら以外の活動として、季節毎の親睦会
等、盛り沢山のイベントを実施しており、みんなが
楽しく活動しています。
　ソフトテニス少年団に興味のある方は、気軽に見
学にお越しください。

練 習 日：毎週土・日曜日　午後１時～午後４時
練習場所：桃配運動公園テニスコート（冬季  体育館）
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◆概要
　　定住のために町外から移住してきた方や町内の賃貸住宅等に居住している方が、継続して３年以上
居住する場合、住宅の取得に要する費用を助成します。
◆補助対象経費
　　住宅取得に係る売買契約金額又は建築工事請負契約金額
◆補助金の額
　　住宅取得にかかる費用の１０分の１以内（上限３０万円）
　※この事業は岐阜県清流の国ぎふ振興補助金を受けて実施しています。

住宅取得に対する補助金について（移住定住促進事業）
移住定住促進住宅支援事業補助金

◆概要
　　親世帯が町内に３年以上居住し、親世帯と子世帯が同居又は近居をするための住宅の取得又はリ
フォームに要する費用を助成します。
◆補助対象経費
　・住宅取得補助金　：住宅取得に係る売買契約金額又は建築工事請負契約金額
　・リフォーム補助金：リフォームに要する経費（但し、１０万円以上のものに限る）
◆補助金の額
　・住宅取得補助金　：住宅取得にかかる費用の１０分の１以内（上限３０万円）
　・リフォーム補助金：リフォームにかかる費用の２分の１以内（上限３０万円）

※各補助金には諸条件がありますので、
詳しくは役場　企画政策課（ 　４３－
３０５２）までお問い合わせ下さい。

親・子世帯同居近居住宅支援事業補助金



SEKIGAHARA　平成３０年７月 ��

診療所からのお知らせ 関ケ原診療所 

　国保関ケ原診療所の外来フロアーからエレベータに乗っていただくと３階に入院フロアーがあることは皆様
ご存知でしょうか？個室５床、多床室１４床計１９名の患者さまに入院していただける病棟です。平成２９年度には
１８７名の患者さまにご利用いただきました。
　診療所ではより良い入院環境の提供のため、患者さま・ご家族さまにご協力いただき満足度調査を実施して
おります。今回は昨年度の調査結果のご報告と看護部活動の紹介をさせていただきます。

国国国国国国国国国国国国国国国国国国国国保保保保保保保保保保保保保保保保保保保保関関関関関関関関関関関関関関関関関関関関ケケケケケケケケケケケケケケケケケケケケ原原原原原原原原原原原原原原原原原原原原診診診診診診診診診診診診診診診診診診診診療療療療療療療療療療療療療療療療療療療療所所所所所所所所所所所所所所所所所所所所病病病病病病病病病病病病病病病病病病病病棟棟棟棟棟棟棟棟棟棟棟棟棟棟棟棟棟棟棟棟のののののののののののののののののののの紹紹紹紹紹紹紹紹紹紹紹紹紹紹紹紹紹紹紹紹介介介介介介介介介介介介介介介介介介介介＆＆＆＆＆＆＆＆＆＆＆＆＆＆＆＆＆＆＆＆国保関ケ原診療所病棟の紹介＆
患患患患患患患患患患患患患患患患患患患患者者者者者者者者者者者者者者者者者者者者ささささささささささささささささささささままままままままままままままままままままごごごごごごごごごごごごごごごごごごごご家家家家家家家家家家家家家家家家家家家家族族族族族族族族族族族族族族族族族族族族ささささささささささささささささささささまままままままままままままままままままま満満満満満満満満満満満満満満満満満満満満足足足足足足足足足足足足足足足足足足足足度度度度度度度度度度度度度度度度度度度度調調調調調調調調調調調調調調調調調調調調査査査査査査査査査査査査査査査査査査査査結結結結結結結結結結結結結結結結結結結結果果果果果果果果果果果果果果果果果果果果のののののののののののののののののののの報報報報報報報報報報報報報報報報報報報報告告告告告告告告告告告告告告告告告告告告患者さまご家族さま満足度調査結果の報告

●施設・入院生活に関して：満足度平均値４．５ 

●主治医に関して：満足度平均値 ４．６７ 

●他職員に関して：満足度平均値 ４．７１ 

今後も関ケ原診療所を利用したい 

●病棟看護師に関して：満足度平均値 ４．８ 

●食事に関して：満足度平均値 ３．６４ 

満足度総合評価：平均値 ４．５２ 

入院環境、職員に関しては概ね「満足」
「ほぼ満足」の評価をいただきました。 
入院中の食事に関しては、副食が宅配食
になっていることもあり、個別対応が難
しい現状です。今年度はできる限り栄養
科と連携し、入院中から食提供に関する
希望を少しでも聞き取り、配慮できるよ
うに検討していきます。 
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トイレおよび 
洗面所の環境 ４．７２ 

態度、言葉遣い 
４．６６ 

態度、言葉遣い 
４．８ 

説明 ４．７７ 

配膳時間 
４．１５ 

味 ３．２８ 

量 ３．８ 

メニュー ３．３４ 放射線技師 ４．７ 

リハビリテーション 
４．６８ 

看護補助者 
４．７２ 

検査技師 
４．７４ 

今後の利用希望 
４．７９ 

その他の職員に 
関して ４．７１ 

医師に関して 
４．６７ 

施設・入院生活に関して 
４．５４ 

病棟看護士 
に関して 
４．８ 

食事に関して 
３．６４ 

主治医への信頼感 
４．７５ 

看護士への信頼感 
４．８２ 

依頼に確実に対応 
４．77

ナースコール対応 
４．８７ 

病状、検査結果の説明 
４．６１ 

入浴、シャワー 
等の回数 ４．３６ 

プライバシーに 
関する配慮 
４．４ 

病室の設備 ４．６４ 

病棟および 
病室の清掃 
４．６８ 

病棟および 
病室の温度設定 

４．４８ 

病棟および 
病室の静かさ 

４．５ 

今後の 
課題 



��

関ケ原診療所　受診理由 
診療所になってからは 

入院患者さまの７０％近くが 
関ケ原町民となっています 自宅が近い 

３０％ 

勤務先が近い １％ 

交通の便が良い ６％ 

駐車場がある ８％ 

評判が良い ５％ 
良い医師がいる １４％ 

待遇が良い １１％ 

待ち時間が少ない ６％ 

他の医療機関の紹介 ６％ 

訪問診療がある １１％ 

その他 ２％ 

7国保関ケ原診療所の外来診察と担当医師 
土金木水火月診 療 室診　療　科

島崎島崎島崎島崎島崎

休

診

休　

診

一診
午前

内科

森島森島森島森島森島二診
高野高野高野高野三診

島崎島崎島崎一診
午後 森島森島二診

高野三診
専門医師
２１日三診午前循環器内科

秋山（予約制）
（股関節専門）
　 ７月１４日 　 

伏見　６日／２０日
（脊椎脊髄専門）
中村　１３日／２７日

中村
伏見 ３日／１７日／３１日
（脊椎脊髄専門）
中村　１０日／２４日

五診
午前

整形外科
大学医師
（交代制）

楊
（予約制）

楊
（予約制）

田中
（関節リウマチ専門）
午前１０時～午後１時３０分

楊
（予約制）六診

中村五診
午後 中村

（１回／月）
楊

（予約制）
楊

（予約制）
楊

（予約制）六診

松尾松尾松尾松尾松尾
七診

午前
外科

松尾松尾松尾午後

※担当医等は都合により変更となる場合があります。　　※都合により休診になる場合があります。
※午前中は電話が大変混み合います。予約の変更のお電話はできるだけ午後にかけていただきますようご協力お願い致します。

《休 診 日》日曜日、月曜日、祝日、年末年始

《受付時間》火曜日～土曜日

《診療時間》火曜日～土曜日

午前８時３０分～午前１１時３０分［午前の受付時間（午前１１時３０分）を過ぎてから来所され
ますと、診察は午後となりますのでご了承ください］
午後１時～午後４時
午前８時４５分～正午　午後１時３０分～午後４時３０分［予約優先となります。予約以外の
方は待ち時間が長くなることがあります］

●　休診のお知らせ　●　７月３１日（火）内科　島崎先生

①トランジット機能：診療所で可能な疾患の治療、検査入院、リハビリ目的入院患者さま等の受け入れと、必
要時退院後の生活を見据えた退院調整をします

②レスパイト機能：社会的、家族的な問題を抱える患者さま・ご家族さまへ多職種との連携を図り今後の最善
な療養、生活の在り方を見直す機会とします

③看取り機能：関ケ原診療所では在宅での看取りを２４時間支援していますが、入院での看取りを希望される患
者さま、ご家族さまには主治医が相談の上、終末期の看取りを病棟でさせていただきます

入院病棟の役割

＊患者さま・ご家族さまの思いにきちんと耳を傾けます
＊ひとりひとりが自己の役割を自覚し考え・行動できる
ことを目指します
＊なんでも相談・協力できる職場環境を皆でつくります

今年度の看護部目標
診療所看護部スタッフ２４名が外来診療・
病棟・訪問看護・地域でお役に立てるよ
う、今後も皆様の声をお聞かせください。

文責：看護部長 横山

循環器内科は１０月より休診となります
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後期高齢者医療制度についてのお知らせ

《８月１日から・うすい緑色》 《７月３１日まで・うすい青色》 

● 保険証（被保険者証）を更新します「保険証は１人に１枚交付されます」

　後期高齢者医療の保険証は関ケ原町に住所を有する７５歳以上の方と、一定の障がいがある６５歳から７４
歳の方で広域連合の認定を受けた方に交付されます。現在の保険証の有効期限は平成３０年７月３１日です
ので、８月１日からは７月中にお送りする新しい保険証をご使用ください。新しい保険証はうすい緑色
に変わります。古い保険証を処分されるときは、住所や氏名が見えないよう裁断するなど、十分注意し
てください。

● 平成３０年度の保険料について

　後期高齢者医療の保険証は関ケ原町に住所を有する７５歳以上の方と、一定の障がいがある６５歳から７４
歳の方で広域連合の認定を受けた方に交付されます。現在の保険証の有効期限は平成３０年７月３１日です
ので、８月１日からは７月中にお送りする新しい保険証をご使用ください。新しい保険証はうすい緑色
に変わります。古い保険証を処分されるときは、住所や氏名が見えないよう裁断するなど、十分注意し
てください。

　保険料は、被保険者全員が等しく負担する「均等割額」と被保険者の所得に応じて負担する「所得割
額」の合計となり、平成３０年度の保険料は平成２９年中の所得を基に個人単位で計算されます。
　５月末までに岐阜県の後期高齢者医療の被保険者になられた方に対して、７月中旬に「後期高齢者医
療保険料額決定通知書」をお送りします。保険料額や納付方法が記載されていますのでご確認ください。

【保険料額について】
　平成３０年度の保険料は以下のア、イの合計額になります。
　　ア：均等割額（被保険者一人あたり４１，２１４円）
　　イ：所得割額（※被保険者の所得×所得割率７．７５％）　　※総所得金額等‐３３万円（基礎控除額）
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（注）均等割額軽減判定時の総所得金額等は、各収入から必要経費や控除額を差し引いた所得金額の合計額となります。
ただし譲渡所得は特別控除前の金額となるほか、事業専従者控除の適用はなく、専従者給与額は事業主の所得に合
算されます。また、年金所得は９割軽減判定時を除き、年金収入から公的年金等控除額と特別控除１５万円（６５歳以
上の方のみ適用）を差し引いた金額となります。なお軽減判定日は４月１日または資格を取得した日となります。

　保険料の納め方は、年金からお支払いいただく「特別徴収」と、口座振替や納付書でお支払いただく
「普通徴収」があります。

①年金からのお支払い「特別徴収」
　年金の受給額が年額１８万円以上の方で、介護保険と後期高齢者医療制度の保険料の合計額が年金受給
額の２分の１を超えない場合は、年金からお支払いいただきます。

②口座振替や納付書によるお支払い「普通徴収」
　特別徴収とならない方は、関ケ原町から送付される納付書や、口座振替によるお支払いとなります。　
保険料のお支払い忘れがなく、便利な口座振替をおすすめします。

● 保険料の納め方について

　保険料を年金からお支払いいただいている方は、口座振替によるお支払いに切り替えることができる
場合があります。お手続き方法などにつきましては住民課にお問い合わせください。

● 保険料の納付方法を特別徴収（年金から納付）から口座振替に変更できます

　住民課では保険料の納付に関する相談を受付しています。失業や災害などで納付が困難な場合はお早
めにご相談ください。十分な収入・資産などがあるにもかかわらず保険料を納めない場合には、法律の
定めにより滞納処分が行われることがあります。

● 保険料の納付が難しいとき

　保険料の軽減措置につきましては、特例措置が行われてきましたが、平成２９年度から段階的に本則へ
の見直しが行われています。平成３０年度は次のとおり改正されますが、安定した医療制度運営のため、
ご理解をお願いいたします。

①被用者保険の被扶養者であった方の保険料「均等割額」の軽減　 改正 　
　平成３０年度分の保険料「均等割額」の軽減割合は７割軽減から５割軽減へ変更されます。保険料「所
得割額」の負担はありません。なお所得が低い方に対する軽減にも該当する方は、いずれか大きい軽減
が適用されます。
※被用者保険とは…協会けんぽ・健康保険組合・船員保険・共済組合の公的医療保険の総称
　　　　　　　　　（国民健康保険・国民健康保険組合は含まれません）

②保険料「所得割額」の軽減　 改正 
　所得割額を負担する方のうち、基礎控除後の総所得金額等が５８万円以下の方へ適用されていた「所得
割額」の２割軽減措置は平成３０年度から廃止されます。

③保険料「均等割額」の軽減　 改正   （２割、５割軽減については判定基準額を拡大し、対象を拡げます）

● 保険料軽減措置の見直しについて

世帯（被保険者および世帯主）の平成２９年中の総所得金額等の合計額が軽減割合

「３３万円（基礎控除額）」以下の世帯で、世帯内の被保険者全員の所得が０円となる方。
※年金所得は（年金収入－８０万円）で計算。※特別控除（１５万円）の適用はありません。

９割軽減

「３３万円」以下の世帯８．５割軽減

「３３万円」＋２７．５万円×世帯の被保険者数　以下の世帯　（  改正  ２７万円→２７．５万円へ）
� ���������

５割軽減

「３３万円」＋５０万円×世帯の被保険者数　以下の世帯（  改正  ４９万円→５０万円へ）
� ������

２割軽減
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　１か月（同じ月内）の医療費の自己負担額が下表の自己負担限度額を超えた場合、お住まいの市町村担
当窓口に申請して広域連合が認めた場合、自己負担限度額を超えた分が高額療養費として後日支給され
ます。（該当者には初回のみ申請書を送付します。２回目以降は申請の必要はありません。）
　平成３０年８月診療分から自己負担限度額が下表のとおり一部改正されます。現役並み所得者�、�の
方は、申請により医療機関での支払額を限度額までとする限度額適用認定証が発行されますので、１か
月に医療機関での支払が高額になる方は、限度額適用認定証の申請をして交付を受けてください。
（限度額適用認定証を提示されない場合、医療機関での支払額が高額になる場合があります。ただし、
その場合でも下表の限度額を超えて支払われた額は、申請により高額療養費として後日支給されます。）

● 高額療養費の自己負担限度額が変わります

　高額医療・高額介護合算療養費制度とは、後期高齢者被保険者が医療にかかり、また介護サービスを
並行して受けた場合において、それぞれにおいて１年間（８月１日～翌７月３１日）に自己負担した合計額
（高額療養費や高額介護サービス費などで支給された額を除く。）が世帯単位の算定基準額を超える場合
に、お住まいの市町村担当窓口へ申請して広域連合が認めた場合、算定基準額を超えた分が支給される
制度です。
　その算定基準額が、平成３０年８月から下表のとおり変更されます。

● 高額医療・高額介護合算療養費制度の自己負担限度額が変わります   改正 

　医療費または介護サービス費のどち
らかの自己負担額が０円の場合は支給
されません。
　計算結果が５００円以下の場合は支給
されません
注：介護サービス利用者が世帯内に複
数いる場合は３１万円です。

算定基準額所　得　区　分

２１２万円　¡（課税所得６９０万円以上）
現役並み所得者 １４１万円　¿（課税所得３８０万円以上）

６７万円　ø（課税所得１４５万円以上）
５６万円　一般（下記の区分ø、¿以外）
３１万円　区分¿（世帯全員が非課税者であるが所得がある）

注　 １９万円　区分ø（世帯全員が非課税者で所得が０円）

外来＋入院（世帯ごと）外来（個人ごと）適用区分

 ８０，１００円＋（医療費－２６７，０００円）×１％
　 　　　［４４，４００円］　注１

５７，６００円　　　 現役並み所得者

 ５７，６００円［４４，４００円］　注１１４，０００円　注２ 一般
 ２４，６００円

８，０００円　　　
 住民税非課税　区分¿

 １５，０００円 住民税非課税　区分ø（世帯所得０円など）

自己負担限度額（月額）平成２９年８月～平成３０年７月まで

外来＋入院（世帯ごと）外来（個人ごと）適用区分

５７，６００円 改正 　１８，０００円　注２ 一般
２４，６００円

   　８，０００円
 住民税非課税　区分¿

１５，０００円 住民税非課税　区分ø（世帯所得０円など）

外来＋入院（世帯ごと）適用区分

２５２，６００円＋（医療費－８４２，０００円）×１％［１４０，１００円］注３¡　課税所得６９０万円以上 改正 
現役並み
所得者　

１６７，４００円＋（医療費－５５８，０００円）×１％［　９３，０００円］注３¿　課税所得３８０万円以上
　８０，１００円＋（医療費－２６７，０００円）×１％［　４４，０００円］注３ø　課税所得１４５万円以上

注１　［　］内は過去１２カ月以内に［外来＋入院］の限度額を超えたことが３回以上あった場合の４回目以降の限度額
注２　年間（８月～翌年７月）の限度額は、１４４，０００円です。
注３　［　］内は過去１２カ月以内に限度額を超えたことが３回以上あった場合の４回目以降の限度額

自己負担限度額（月額）平成３０年８月～
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を
過
信
し
て
油
断
や
不

注
意
か
ら
事
故
に
遭
わ
な
い
よ
う

に
す
る
。 

・
釣
り
や
ボ
ー
ト
等
で
水
辺
に
行
く

時
は
必
ず
ラ
イ
フ
ジ
ャ
ケ
ッ
ト
等

を
着
用
す
る
。 

 も
し
溺
れ
て
い
る
人
を
 

発
見
し
た
ら
、注
意
が
必
要
で
す
！
 

　
溺
れ
て
い
る
人
は
必
死
で
す
。
助

か
り
た
い
一
心
で
あ
な
た
に
掴
ま
り

最
悪
の
場
合
、一
緒
に
溺
れ
て
し
ま
い

ま
す
。
決
し
て
泳
い
で
助
け
に
行
か

な
い
で
く
だ
さ
い
。 

 

で
は
、ど
う
す
れ
ば
・・・
 

・
す
ぐ
に
消
防
署
に
通
報
す
る
。 

・
ま
ず
は
落
ち
着
い
て
、周
囲
に
浮

き
輪
等
の
救
命
用
具
が
あ
る
か
探

し
て
下
さ
い
。な
け
れ
ば
、水
に
浮

く
物
で
代
用
し
ま
し
ょ
う
。例
え
ば
、

空
の
２
Ｌ
ペ
ッ
ト
ボ
ト
ル
。中
に
少

量
の
水
を
入
れ
る
こ
と
で
重
く
な

り
、空
の
ペ
ッ
ト
ボ
ト
ル
よ
り
遠
く

に
投
げ
る
こ
と
が
で
き
ま
す
。
水

の
中
に
入
ら
な
い
で
救
助
す
る
の

が
最
も
良
い
方
法
で
す
。 

   　
こ
れ
か
ら
の
季
節
、皆
さ
ん
も
花

火
を
す
る
機
会
が
増
え
る
の
で
は
な

い
で
し
ょ
う
か
？
花
火
は
楽
し
い
も

の
で
す
が
、誤
っ
た
使
用
方
法
や
不
注

意
か
ら
火
災
に
な
る
場
合
が
あ
り
ま

す
。事
故
や
火
災
を
起
こ
さ
な
い
よ
う
、

マ
ナ
ー
や
ル
ー
ル
を
守
っ
て
花
火
を

楽
し
み
ま
し
ょ
う
。 

 花
火
を
す
る
時
の
注
意
！
 

・
強
風
や
乾
燥
し
て
い
る
時
は
花
火

を
し
な
い
。 

・
燃
え
や
す
い
物
が
な
い
広
く
て
安

全
な
場
所
を
選
ぶ
。 

・
大
人
と
一
緒
に
遊
ぶ
。子
供
だ
け
で

遊
ば
な
い
。 

・
水
の
入
っ
た
バ
ケ
ツ
を
用
意
し
、遊

び
終
わ
っ
た
花
火
は
必
ず
水
に
浸

け
る
。 

不破消防組合　消防職員採用募集 不破消防組合　消防職員採用募集 
不破消防組合職員採用試験　消防吏員〔大学、短大、高校卒業程度を実施します。〕 

○採用予定　若干名（平成３１年４月１日採用） 
　　　　　　男女は問いません。 
○受験資格 
（１）不破消防組合管内（垂井町・関ケ原町）の在住者及び近

郊在住者、又は採用後に管内及び近郊に在住できる者 
（２）学校教育法に基づく大学・短大・高校を卒業または平成 
　  ３１年３月３１日までに卒業する見込みの者 
（３）平成５年４月２日以降に生まれた者 
（４）次の各号の一に該当する者は受験できません。　 
①日本国籍を有しない者 
②成年被後見人又は被保佐人　 
③禁固以上の刑に処せられ、その執行を終わるまで又は
その執行を受けることがなくなるまでの者 
④不破消防組合において懲戒免職の処分を受け、その
処分の日から２年を経過しない者 
⑤日本国憲法施行の日以後において、日本国憲法又はそ
の下に成立した政府を暴力で破壊することを主張す
る政党その他の団体を結成し、又はこれに加入した者 

（５）普通自動車運転免許証（オートマチック限定免許は除く）
を取得している者、又は採用の日までに普通自動車運転
免許証（オートマチック限定免許は除く）を取得できる者、
かつ受験資格年限に達したら速やかに大型自動車等運
転免許証を取得できる者 

○受付期間　平成３０年７月２日（月）～７月２７日（金）必着 

○試 験 日　（第１次試験）平成３０年９月１６日（日） 
　　　　　　　　　　　午前８時５０分受付開始 
　　　　　　（第２次試験）１０月中旬～下旬頃に実施予定 
○会　　場　岐阜県立岐阜総合学園高等学校 
　　　　　　岐阜県岐阜市須賀２－７－２５ 
○試験内容　第１次試験　教養試験　適性検査 
　　　　　　第２次試験　作文試験・体力試験・面接 
○申込・照会先　〒５０３－２１２１ 
　　　　　　岐阜県不破郡垂井町２４６６番地の２ 
　　　　　　　　不破消防組合消防本部総務課 
　　　　　　　　　　（０５８４）２３－３４７２　 
※受験申込書類 
　詳細については、不破消防組合消防本部総務課にて
職員募集要項を配布しますので確認して下さい。 

花
火
に
よ
る
火
災
の
予
防
 

水
難
事
故
防
止
 

●消防署　平成30年 5月分

◎火災時における災害情報はテレホンサービス　TEL 24－1090
� �����������

◎救急 ◎火災

出動件数
累計今月

204交 通

213一般負傷

9319急病人

120その他

14626計

件　数
累計今月

00建 物

00車 両

00林 野

20その他

20計
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　現在、介護サービスを利用した際の利用者負担は、１割または２割となっていますが、第１号被保険
者（６５歳以上）の方で負担割合が２割である方の中で特に所得の高い方は利用者負担が３割に変更となり
ます。
　これは世代内・世代間の公平性を確保しつつ、介護保険制度の持続可能性を高める観点から行われる
ものです。

介護保険制度改正について（平成３０年８月より）

下記以外の場合 

同一世帯の第１号被保険者の 
年金収入＋その他の合計所得金額 
単身：３４０万円未満 
２人以上：４６３万円未満 

本人の合計所得金額が 
２２０万円以上 

本人の合計所得金額が 
１６０万円以上 
２２０万円未満 

本人の合計所得金額が 
１６０万円未満 

下記以外の場合 

同一世帯の第１号被保険者の 
年金収入＋その他の合計所得金額 
単身：２８０万円未満 
２人以上：３４６万円未満 

３割負担 

２割負担 
または 
１割負担 
（２割負担　 
　　の判定） 

２割負担 

１割負担 

１割負担 

第１号 
被保険者 
（６５歳以上） 

　介護保険料は、その年度の町民税の課税状況で決まります。町民税は６月に確定するため、４月の時
点では介護保険料が決定できません。このため、保険料は４月に仮で算定（仮算定といいます）し、７月
にその年度の確定（本算定といいます）をしています。

◎仮 算 定　前年度の介護保険料をもとに、仮に算定した保険料です。４月に送付しています。

◎本 算 定　町民税が確定したのを受け、当年度の介護保険料が確定しますので、７月に本算定通知書
を送付します。

 介護保険料の支払方法 
　確定した年間の保険料額から、すでに通知してある第１期から第３期の仮算定保険料を差し引いた額
を納付していただきます。

◎普通徴収　７月から翌年３月の９回に分けて、納付書または口座振替で納付していただきます。

◎特別徴収　１０月、１２月、２月の３回に分けて、年金天引きで納付していただきます。
　
　介護保険制度の適切な運営のため、皆さまのご理解・ご協力をよろしくお願い申し上げます。

※不明な点等は、役場住民課（ 　４３－１１１３）までお尋ねください。

平成３０年度介護保険料本算定通知書を送ります。



��

平成３０年度警察官Ａ�・警察官Ｂ採用試験実施のお知らせ

〇受 付 期 間　７月１３日（金）～８月１４日（火）
〇第一次試験　９月１６日（日）
〇試 験 場 所　岐阜県内
〇採用試験申込書は、県内各警察署や交番等に備え付けてある
　ほか、岐阜県公式ホームページからのダウンロードも可能です。
〇採用試験申込書は、受付期間内に「岐阜県警察本部警務課」
　（平日　午前８時３０分～午後５時１５分）に持参するか、郵送（特定記録または簡易書留）で提出
してください。
〇問い合わせ　垂井警察署（ 　０５８４－２２－０１１０）又は、垂井警察署ホームページをご覧ください。

Ｂ（男性）・Ｂ（女性）Ａ¿（男性）・Ａ¿（女性）

昭和５８年４月２日～平成１３年４月１日に生まれ
大学卒業（見込みも含む）以外の方

昭和５８年４月２日以降に生まれた方で、
平成３１年４月１日の採用に応じられる方

年齢受
験
資
格 学校教育法に基づく大学（短期大学を除く）を卒

業（見込みも含む）以外の方
学校教育法に基づく大学（短期大学を除く）を卒
業又は平成３１年３月３１日までに卒業見込みの方

学歴

36

0

2

0

29
50 22

0
15

296
2102

065

3493

1099

97

234

0

0

4
0

0
0
67
0

67
75

961

65

107

192

72
287

0

136 25
2

54

252

2

128
0

116
0

22

５月の入館者 

せきがはら史跡ガイド　■５月のガイド実績■　４１件 

１日　個人１名（東京） 【�木　茂ガイド】 
３日　個人４名（山梨） 【池側　誠ガイド】 
３日　個人３名（千葉） 【�木安雄ガイド】 
３日　個人１名（大阪） 【吉澤広幸ガイド】 
３日　ミニツアー２５名（岐阜他） 
　　　【細見昌男ガイド・井野時茂ガイド 
　 ・�木敏朗ガイド・今井　剛ガイド】 
４日　個人３名（京都） 【今井　剛ガイド】 
４日　個人３名（栃木） 【今井　剛ガイド】 
４日　個人２名（東京） 【馬場昌幸ガイド】 
４日　個人２名（広島） 【�木晶子ガイド】 
４日　ミニツアー６１名（岐阜他） 
　　　【安部覚之ガイド・吉澤広幸ガイド 
 ・池側　誠ガイド・渡部治行ガイド】 
５日　個人３名（愛知） 【林　英男ガイド】 
５日　個人２名（茨城） 【�木敏朗ガイド】 
５日　個人３名（岐阜） 【�木　茂ガイド】 
５日　ミニツアー３１名（岐阜他） 
　　　【細見昌男ガイド・馬場昌幸ガイド 
 ・山村健一ガイド・三輪成康ガイド】 
６日　個人４名（滋賀） 【�木　茂ガイド】 
１１日　団体２２名（北海道） 【三和敏郎ガイド】 
１３日　団体３５名（東京） 
　 【井野時茂ガイド・渡部治行ガイド】 
１７日　個人４名（岐阜） 【馬場昌幸ガイド】 
１８日　個人２名（千葉） 【松井侑子ガイド】 
１８日　団体１２名（京都） 【�木安雄ガイド】 
１８日　個人２名（山梨） 【山村健一ガイド】 
１８日　団体９名（岐阜） 【井野時茂ガイド】 
１９日　個人１名（東京） 【池側　誠ガイド】 
１９日　団体１２名（滋賀） 【安部覚之ガイド】 
１９日　団体８０名（大阪） 
　　　【細見昌男ガイド・三輪成康ガイド 
 ・馬場昌幸ガイド・渡部治行ガイド】 
１９日　個人１名（神奈川） 【吉澤広幸イド】 

２０日　個人３名（埼玉） 【�木敏朗ガイド】 
２１日　団体１１名（広島） 【古山政樹ガイド】 
２５日　団体１９名（岐阜） 【山根とも子ガイド】 
２５日　団体１６名（千葉） 【�木晶子ガイド】 
２５日　個人１名（神奈川） 【曽根繁樹ガイド】 
２５日　団体２１名（岐阜） 【山村健一ガイド】 
２６日　小早川ウォーキング３７名（岐阜他） 
　　　【今井　剛ガイド・三和敏郎ガイド 
 ・渡部治行ガイド】 
２６日　団体１０名（大阪） 【�木安雄ガイド】 

２７日　小早川ウォーキング３７名（岐阜他） 
　　　【山村健一ガイド・馬場昌幸ガイド 
 ・吉澤広幸ガイド】 
２７日　個人２名（岐阜） 【山根とも子ガイド】 
２８日　個人２名（岩手） 【今井基子ガイド】 
２８日　個人２名（福島） 【安部覚之ガイド】 
２８日　個人２名（鹿児島） 【三和敏郎ガイド】 
２９日　団体２５名（兵庫） 【古山政樹ガイド】 
３１日　団体４０名（石川） 
 【河合優ガイド・横山高司ガイド】 
せきがはら史跡ガイド事務局（歴史民俗資料館内） 

〇歴史民俗資料館　３，３２７人　　〇不破関資料館　３６４人 

史跡ガイドを利用されたお客様 史跡ガイドを利用されたお客様 史跡ガイドを利用されたお客様 
平成２９年４月～平成３０年３月 平成２９年４月～平成３０年３月 
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その他、下記の各号に該当する方は受験できません。
①日本国籍を有しない方
②成年被後見人又は被保佐人（準禁治産者を含む）
③禁固刑以上の刑に処せられ、その執行を終えるまで又は執行を受けることがなくなるまでの方
④関ケ原町内において懲戒免職処分を受け、当該処分の日から２年を経過しない方
⑤日本国憲法施行の日以降において、日本国憲法又はこの下に成立した政府を暴力で破壊することを主張する政党その
他の団体を結成し、又はこれに加入した方

受験手続　役場　総務課にて申込用紙を受け取り、期日までに提出

受付期間　７月２日（月）～３１日（火）　午後５時１５分まで
　　　　　（郵送の場合：７月３１日（火）までの消印のあるものに限り有効）

試 験 日　第１次試験　日　時　９月１６日（日）　午前８時５０分～受付開始　午前９時４０分～試験開始
　　　　　　　　　　　場　所　岐阜県立岐阜総合学園高等学校
　　　　　　　　　　※市町村職員統一試験により、一般的知能及び知識について、択一式による教養試験、事務適正

検査、職場適応性検査、専門試験（土木職、保育士のみ）

　　　　　第２次試験　日　時　１１月上旬　　　
　　　　　　　　　　　場　所　関ケ原町役場
　　　　　　　　　　※作文試験及び面接試験　　　　　　　　　　　　　 　（申込先）役場　総務課　　 　４３－１１１０問 

試験資格採用予定人数採用職種試験区分

平成元年４月２日から平成９年４月１日までに生まれた方
学校教育法に基づく大学（これを同等以上の学歴を含む）を卒業または
平成３１年３月３１日までに卒業見込みの方

若干名大学卒程度一般行政職

平成元年４月２日から平成９年４月１日までに生まれた方
学校教育法に基づく大学（これを同等以上の学歴を含む）を卒業または
平成３１年３月３１日までに卒業見込みの方

若干名大学卒程度一般行政職（土木）

平成元年４月２日から平成９年４月１日までに生まれた方
学校教育法に基づく大学（これを同等以上の学歴を含む）を卒業または
平成３１年３月３１日までに卒業見込みの方
保育士及び幼稚園教諭の両資格を有する方または取得見込みの方

若干名大学卒程度

保育士
平成５年４月２日から平成１１年４月１日までに生まれた方
学校教育法に基づく短大（これを同等以上の学歴を含む）を卒業または
平成３１年３月３１日までに卒業見込みの方
保育士及び幼稚園教諭の両資格を有する方または取得見込みの方

若干名短大卒程度

下記のとおり、関ケ原町職員を募集します。

関関関関関関関関関関ケケケケケケケケケケ原原原原原原原原原原町町町町町町町町町町職職職職職職職職職職員員員員員員員員員員募募募募募募募募募募集集集集集集集集集集関ケ原町職員募集平成３１年４月採用

●固定資産税　～現況調査にご協力を！～
　関ケ原町では、毎年この時期に土地・家屋にかかる固定資産税の現況調査を町内全域で実施しています。この調査で
は、建物の新築・増築や取り壊しなどの有無、土地の現況地目変更の確認を行います。場合によっては、調査員（担当職
員）がお話をお伺いすることがありますので、ご協力をお願いします。
　なお、敷地の奥で家屋を取り壊された場合などは、現況調査で把握しきれず翌年度も課税されてしまう場合がありま
すので、税務課備え付けの「家屋滅失届」を窓口にご提出ください。
●町税などの期限内納付をお忘れなく！
　町税等の納付で、お忘れになっているものはありませんか？
　納期限内に納付されず滞納となる場合、督促状が発送されます。この場合、本来の税額とは別に督促手数料や延滞金
を納付していただくことになってしまいます。
　特に延滞金は、納付が遅れるほど負担する額が大きくなります。期限までの納付にご協力ください。納期限までに納
付できない事情等がある場合は、事前に税務課までご相談ください。

　 　役場　税務課　　 　４３－３０５１問 

税務課からのお知らせ
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　今年も、「ツール・ド・西美濃２０１８」を開催します。
　西美濃地域の風土を肌で感じ、地域の魅力を発見するとともに、各市町・団体が連携し、新たな地域ブラン
ドを創造するサイクリングイベントです。

開　催　日　平成３０年９月１６日（日）
メイン会場　大垣市浅中公園総合グラウンド
コ　ー　ス　西美濃地域２市９町を巡る約１３５キロメートル
募 集 人 数　７００人
募集対象者　１６才以上の健康な男女で、本コースを完走できる自信のある方。
　　　　　　（未成年者の方は保護者の同意が必要です）。
エントリー開始　１次募集　７月１日（日）～８日（日）　昨年エントリー優先受付
　　　　　　２次募集　７月１５日（日）～２２日（日）　一般エントリー
参　加　料　８，０００円
エントリー方法　インターネット（ＪＴＢスポーツステーション※大会ＨＰ参照）
特　　　徴　ＯＳ（おもてなしステーション５か所）で各市町の特産品と人でおもてなし
注 意 事 項　本大会は、スピードを競うレースではありません。まち並みや自然を楽しみながら、ポイント毎

に決められた時間をグループで走るサイクリングです。

ボランティア募集について
� ������������������������

大会を支えていただくボランティアスタッフを募集します。
このイベントは、各市町・団体・地域住民が連携し、西美濃地域の活性化に寄与することを目的としています。
ボランティアスタッフとしての温かいおもてなしで、サイクリストの皆さんをサポートしませんか。申込はメー
ルまたは大会ＨＰにて受付中です。

【主　　催】ツール・ド・西美濃実行委員会
【構成団体】大垣商工会議所、大垣市、海津市、養老町、垂井町、関ケ原町、神戸町、輪之内町、安八町、
　　　　　　揖斐川町、大野町、池田町、（公社）大垣青年会議所
　　　　　　 　「ツール・ド・西美濃実行委員会」（公社）大垣青年会議所事務局内
　　　　　　 　０９０－８３３５－４９５１　　 　０５８４－４７－８２７６　　 　info@ogaki-jc.jp
　　　　　　【大会ホームページ】　　 　http://www.tour-de-nishimino.jp/

問 

ツール・ド・西美濃２０１８
参加者、ボランティア募集

町民プールオープン　7 月 1 日（日）から

夏休み期間中の平日通常

無料無料幼児

無料５０円小学生

５０円５０円中学生

小学生の付き添いのみ無料１００円付き添い

２１０円２１０円その他の方

期　間　７月１日（日）、７日（土）、８日（日）、１４日（土）～１６日（月・祝）、２０日（金）～８月３１日（金）
時　間　午前１０時～午後５時
入場料

〇幼児および小学３年生以下の児童は付き添いが必要です。
（付き添いは児童２人につき１人程度でお願いします。）
〇雨天・水温などにより、休場する場合があります。

町民プールに関するお問い合わせはこちら
　オープン前　 　教育委員会　教育課　　　　　　 　４３－１２８９
　オープン後　 　町民プールまたは教育委員会　　 　４３－０１１１（町民プール）　４３－１２８９（教育委員会）

問 

問 

町民プールオープンに向けて６月７日に関ケ
原小学校の６年生と関ケ原町シルバー人材セ
ンターのみなさんでプールの掃除をしました。
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～犯罪や非行を防止し、
　立ち直りを支える地域のチカラ～
　“社会を明るくする運動”は、犯罪
と非行の防止と立ち直りについて考
え、それぞれの立場で力を合わせて
犯罪や非行のない地域社会を築こう
という全国的な運動です。
　犯罪からの立ち直りには、本人の
努力はもちろんですが、周りの人の
応援や地域の中に「居場所」がある
ことが、大きな後押しになります。
立ち直ろうとする人を受け入れ、支
える方法は様々です。何ができるか
を考え、できることから始めてみま
しょう。

“社会を明るくする運動”五つの誓い
○犯罪や非行のない明るい社会を築
きます。

○再犯防止は更生保護の使命です。
〇地域のチカラで立ち直りを支えます。
〇おかえりの心で仕事と居場所をつ
くります。

〇幸福（しあわせ）の黄色い羽根で理
解の輪を広げます。

７月は“社会を明るくする運動”
の強調月間です 　

 
　春の「緑の募金」活動が平成３０年
３月１日～５月３１日まで実施されま
した。関ケ原町においても多くの自
治会等みなさんにご協力をいただき
ました。募金は、みなさんのご意志
に沿いますよう、身近な地域の緑化
推進に活用させていただきます。
　ありがとうございました。
　緑の募金（春期）額　３１７，１００円

　
 
　関ケ原町においては、関ケ原有害
鳥獣捕獲隊のみなさんにより、今年
度４月末から５月末までに１００頭以
上の野生動物（シカ、イノシシ、サ
ルなど）を捕獲していますが、野生
動物が関係した交通事故も多発して
います。
　衝突事故は夜間～早朝の時間帯に
町内各所の幹線道路で発生しています。
　特に夜間に走行する場合は、野生
動物出没の可能性を考え、周囲の状
況に気を配り、ゆとりを持ち、安全
運転を心がけてください。

緑の募金にご協力
ありがとうございました

シカ飛び出し注意！
町内各所で事故多発！

情　報
　

 
　７月は本算定の月です。７月中旬
に世帯主（納付義務者）あてに保険
料納付通知書を送付します。
　世帯主が国保に加入していなくて
も、世帯の中に加入していなくても、
世帯の中に国保加入者がいれば納付
通知書が世帯主あてに届きます。
　今回お届けする納付通知書の税額
は、平成３０年度の年額から仮算定分
（普通徴収の人は４～６月分、特別徴
収の人は４・６・８月分）を差し引い
た額を、残りの納期（普通徴収の人は
７月から９回、特別徴収の人は１０・
１２・２月）で割り振ったものです。
　納期内納付にご協力をお願いしま
す。

特別徴収（年金からの天引き）を
口座振替に変更できます

　国保に加入している人全員（世帯
主を含む）が６５歳以上で一定の条件
を満たしている場合は、国民健康保
険料を年金から天引きさせていただ
いていますが、申出により口座振替
に変更することができます。申出の
時期により、口座振替への変更時期
が変わりますので、変更を希望され
る方は早めに手続きをお願いします。

　 　役場　住民課
　 　４３－１１１３

国民健康保険料通知書（本算定）を
お届けします。
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問 

問 

夏の交通安全県民運動 夏の交通安全県民運動 夏の交通安全県民運動 

ゆずりあう心で、 
　　夏の交通事故防止 

７月１１日（水）～ 
　　　７月２０日（金） 

平成30年5月分 

比  較29年5月の
排出量

30年5月の
排出量品  目

5.44％増86.59ｔ91.3ｔ燃やせるごみ

9.48％増4..01ｔ4.39ｔプラスチック類

59.24％増4.98ｔ7.93ｔ燃やせないごみ
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募　集
～夏休み特別企画／さぁ、脳内活性を！～

 
日　時　７月２６日（木）
　　　　午後７時３０分～午後８時３０分
場　所　垂井町立中央公民館
　　　　会議室（２階）
対象者　郡内在住・在勤・在学の小学
　　　　１年生以上の方／５０名
　　　　〈保護者同伴／親子大歓迎〉
講　師　健工房接骨鍼灸治療院
　　　　院長　兒玉哲明さん
持ち物　新聞、めくりやすい本
参加費　無　料
申込み　不要／当日、会場に来てく

ださい。
問合せ　兒玉さん（ 　２３－１４４７）へ

　
 
　夏休みを利用し、パン作りをして
みませんか。
　やすらぎ健康増進センターでは、
小学生のみなさんを対象にパン教室
を行います。みなさんの参加をお待
ちしております。
日　時　７月２６日（木）
　　　　１部：午前９時３０分

～１１時３０分
　　　　２部：午後１時３０分～

３時３０分
場　所　やすらぎ健康増進センター
　　　　２階　調理室
対象者　小学１年生～６年生
　　　　各部定員１２名
　　　　（先着順です。定員になり次

第締め切りさせていただき
ます。）

持ち物　エプロン、三角布、作った
パンを持ち帰る袋、水分補
給できるもの（お茶、水）

参加費　５００円　
申込み　７月９日～１３日【受付時間】
　　　　９時～１７時です。
※申し込み書をやすらぎへ提出して
いただくことで受付完了となりま
す。申し込み書は学校から配布さ
れた案内についています。電話で
の受付は行いません。

速読＆眼のセルフケア体験会の
参加者を募集します！！

問 

夏休みキッズパン教室を
開催します。

 
　科学やものづくりに興味を抱いて
いただけるよう、小・中学生を対象
とした公開講座を開催します。皆様
のお申し込みをお待ちしております。
◆講座・日程
①きのくにロボットコンテスト
　小学生部門
　８月５日（日）、１０月２１日（日）　
②きのくにロボットコンテスト
　中学生部門
　８月５日（日）、１０月２１日（日）
③電子楽器を作ろう
　―マイコンを使った電子工作―
　８月５日（日）
④はじめての七宝焼き
　８月７日（火）
⑤すまいづくり入門（設計製図編）
　自分の理想のすまいを作ろう
　８月８日（水）
⑥すまいづくり入門（インテリア編）
　３Ｄプリンタで家具を作ろう
　８月９日（木）
⑦環境都市工学入門
　―わたしたちのくらしと

エネルギーを考える―
　８月１１日（土）～１２日（日）
⑧ＬＥＤを使った
　ミニイルミネーションを作ろう　
　９月９日（日）
⑨電子回路の組み立てと
　ロボットの製作
　９月２９日（土）
⑩「夢を地図に残す  環境都市工学入門」
　～モトスの地上絵をかこう～
　１０月２１日（日）
※受講料・申込方法など詳しくは
ホームページへ。

　 　岐阜高専総務課研究協力係　
　 　０５８－３２０－１２１３
　 　kenkyu@gifu-nct.ac.jp
　 　http://www.gifu-nct.ac.jp/
　　　　about/extension_lecture/

平成３０年度
岐阜高専公開講座

問 

 
「ガ」んばっている中小企業経営者、

個人事業者や
「キ」業、創業を考えている方の
「ビ」ジネスチャレンジを
「ズ」っと、きめ細かいサポートで

応援する
大垣ビジネスサポートセンターが
オープンします。
相談は無料です（事前予約制）。
　 　大垣ビジネスサポートセンター
　　　（ガキビズ）
　　　〒５０３－０８０３
　　　大垣市小野４丁目３５番地１０
　　　大垣市情報工房２階
　 　０５８４－７８－３９８８
　 　gaki-biz@mb.ginet.or.jp
　　大垣ビジネスサポートセンターHP
　 　http://www.gaki-biz.net/

 
　西南濃粗大廃棄物処理組合では、
平成３１年度採用の技能労務職員（一
般行政職）を募集します。
採用予定人数　若干名
受験資格
　昭和５９年４月２日以降に生まれた
方で、高校卒業以上の学歴を有す
る方で、普通自動車運転免許を有
する方（※平成３１年３月末までに
当該免許を取得する見込みの方を
含みます）

申込書の交付・受付・お問い合わせ
　 　西南濃粗大廃棄物処理センター
　　　〒５０３－１２７７
　　　養老郡養老町有尾字下池６６３番地
　 　０５８４－３７－２１０３
申込書受付期間
　平成３０年７月９日～７月２０日
一次試験
　平成３０年８月１９日
採用予定日
　平成３１年４月１日
その他
・職員の採用は「養老町職員の給与
に関する条例」に準じて支給しま
す。

・採用後に業務に必要な様々な資格
を取得していただきます。

※詳しくはお問い合わせ先までお尋
ねください。

大垣ビジネスサポートセンター
７月４日オープン！

問 

西南濃粗大廃棄物処理組合
職員を募集します

問 
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押し花アート＆ハーバリウム展 
　　　　　　　　　～華麗な押し花の世界！～ 
　出　展：渡部洋子さん（大垣市在住） 
　期　間：７月６日（金）～７月２９日（日） 

７月のギャラリー 

ギャラリー展募集中！（使用料無料） 

　　４３－５７２４ 

ふれあい図書館内おはなしコーナーにて、にじっ 
こクラブによる読み聞かせ会を開催しています。 
どなたでも参加できます。 

担当：読書サークル 
● とんとんとん　　　　● みつけてん 

午前１０時３０分～午前１１時 

午前１０時３０分～午前１１時 

７月１４日（土） 

担当：司書 
● ぼくとりなんだ　　　● さとやまさん 

７月２８日（土） 

【１１ｃｈ】 
■ 西濃から甲子園へ！　高校野球岐阜大会 
　 大垣・北球場から全試合を11chで生中継！ 
　 詳しい放送日時はＨＰをご覧ください。 
【１２ｃｈ】 
■ 特番・ＳＫＥ４８のタクシーグルメ　第３弾 
　◇２日（月）～６日（金）　午後９時３０分　他 
　　ＳＫＥ４８のメンバーがタクシーで 
　　西濃地域をめぐるグルメ発掘バラエティ。 
■ ソフトボールクラブ応援番組「はばたけ大垣ミナモ」 
　◇毎日　午後９時１５分～ 
■ 地域情報「デイリーＵＰ」 
　◇月～金　毎日更新　午後６時（１時間おきに再放送） 
　　地元のニュース・話題を毎日お伝えしています。 
■ 園児が主役「げんきはなまる」 
　◇月～金　午後６時１５分 
　◇土・日　午後７時　他 
　　かわいい子どもたちの歌声やインタビューを。 
■ 視聴者参加「生放送です！メールください」 
　◇金　午後８時１５分 
　　久世良輔のライヴ＆トーク←初メール大歓迎！ 
■ スポーツ少年団が登場「いくぜ！スポ少」 
　◇２日（月）～６日（金）　午後６時３０分　他 
　◇３０日（月）～８月３日（金）　午後６時３０分　他 
■ 「アッパー＆カットの笑劇！ミッション」　 
　◇９日（月）～１３日（金）　午後６時３０分　他 
■ ぶらぶら街歩き「里見まさとのご町内探訪」 
　◇１６日（月・祝）～２０日（金）　午後６時３０分　他 
■ お店の情報満載「みるチャン」 
　◇２３日（月）～２７日（金）　午後６時３０分　他 
　　　８２－１２００　　　　ｊｏｈｏ＠ｏｇａｋｉ-ｔｖ．ｃｏ．ｊｐ 
　　　８２－１３００　　　　ｈｔｔｐｓ：//ｗｗｗ．ｏｇａｋｉ－ｔｖ．ｃｏ．ｊｐ/ 
抽選でＧポイントが当たる「番組クイズ」は 
リモコンのｄボタンを押して挑戦してください！ 

関ケ原観光協会 

夏休み企画 
　謎解き  関ケ原合戦 
　隠された謎を解いて合戦に参加しよう！ 

夏休み期間中、駅前観光交流館と笹尾山交流館で素
敵な賞品が当たる謎解きクイズラリーを開催します。 
交流館で問題を手に入れ、関ケ原合戦に参戦しよう！ 

開催期間：７月２１日（土）～８月３１日（金） 
　　　　※限定２,０００名　なくなり次第終了します。 
開催場所：駅前観光交流館、笹尾山交流館 
参 加 費：２００円（割引券付き） 

　　４３－１６００ 

Sekigahara Tourism Association

７月８月は貸し出し制限冊数 

（貸し出し期限は通常通り２週間です） 

通常 お一人１０冊　　２０冊 

□　中央公民館 
□　４３－１２８８ 中央公民館講座 

Chuo-Kouminkan

　手こねで作るパンとこれからの季節にピッタリ・簡
単レアチーズケーキ！ 
日　時　７月２８日（土）　午前９時～１２時 
場　所　公民館別館　調理室 
講　師　百々和代先生 
定　員　１０人　　　　材料費　１，０００円 
持ち物　エプロン・三角巾・持ち帰り用の容器 
※申込みは７月１９日（木）までに公民館へお願いします 

問 

くるみ生地のあんパンと 
　　　レアチーズケーキづくり教室 

▲素敵な賞品の一例 
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SEKIGAHARA　平成３０年７月 ��

平成30年6月1日現在 （－18人） 
7,143人 

（－11人） 
3,486人 

（－7人） 
3,657人 

（－10世帯） 
2,720世帯 

大人１００円引き 
小人  ５０円引き 

※1枚で何人でも有効です。 
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日　時　７月２１日（土） 
　　　　午後７時４０分頃 
　　　　（少雨決行・雨天中止） 
場　所　笹尾山駐車場特設ステージ 
内　容　朗読と詠唱で関ケ原の戦いと武将の

心情を表現し、鎮魂の花火とともに、
夏の夜の関ケ原古戦場を感じさせる
野外ステージ 

日　時　７月２１日（土）～２９日（日）　 
　　　　午後７時３０分～午後９時３０分（少雨決行・雨天中止） 
　　　　※２１日（土）は野外朗読音楽絵巻終了後～午後１０時まで 
場　所　笹尾山駐車場から山頂まで 
内　容　光で彩られた笹尾山を、ランタンを持って散策いただくナイトウォーキング 

その他、各種体験イベント等実施予定！ 
詳しくは、７月中旬に配布するイベントチラシを
ご確認ください！ 

城宏憲 
（声楽家） 

竹下景子 
（女優） 

関口まなと 
（俳優） 

県観光企画課関ケ原古戦場整備推進室 
０５８－２７２－８３９６ 
役場　地域振興課　 
４３－１１１２ 

問 

問 


